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İran’da Rejimin Çökmesi 
Bölgeyi Nasıl Etkiler: Üç 
Kritik Senaryo

Uzmanlara göre İran’da olası bir rejim 
değişikliği yalnızca ülke içi dengeleri 
değil, Körfez’den Hazar’a uzanan geniş 
bir coğrafyada güvenlik, göç ve jeopolitik 
kırılmalara yol açabilir. İç savaş, Rusya 
müdahalesi ve dış destekli askerî darbe 
ihtimalleri masada.

İran’da medya ve kamuoyu üzerindeki kont-
rol, rejimin ayakta kalmasında kilit rol oy-
nayan başlıca unsurlardan biri olarak öne 
çıkıyor. Uzmanlar, ülkede yaşanabilecek ani 
bir rejim değişikliğinin basit bir iktidar de-
ğişimi olarak okunamayacağını, sürecin çok 
katmanlı ve bölgesel etkiler doğuracağını 
vurguluyor. Duygusal yaklaşımların yanıltıcı 
olacağına dikkat çeken analistler, İran mese-
lesinin akılcı ve stratejik bir bakış açısıyla ele 
alınması gerektiğini belirtiyor.

BİRİNCİ SENARYO: İÇ SAVAŞ VE 
PARÇALANMA RİSKİ

İlk ve en tehlikeli senaryo, İran’ın bir iç sava-
şa sürüklenmesi. Ülke bünyesinde Kürtler, 
Araplar, Lurlar ve Beluçlar gibi farklı etnik 
gruplar bulunuyor. Bu grupların bir kısmının 
silahlı yapılar ve milis güçler oluşturduğu bi-
liniyor. Mevcut sistem bu unsurları merkezî 
otorite altında tutarken, rejimin çökmesi du-
rumunda bu yapıların sahaya inmesi ihtimali 
güçleniyor.

Böyle bir durumda İran’ın yalnızca iç denge-
leri değil, komşu ülkeler ve özellikle Körfez 
ülkeleri de doğrudan etkilenebilir. Uzmanlara 
göre iç savaş senaryosu, düzensiz göç, silah 
ve insan kaçakçılığı gibi güvenlik risklerini 
beraberinde getirebilir. İran kıyılarının ve sı-
nır hatlarının kontrolsüz hale gelmesi, bölge-
sel istikrarsızlığı derinleştirebilir.

İKİNCİ SENARYO: RUSYA’NIN HAZAR 
ÜZERİNDEN NÜFUZU

İkinci senaryo, İran’daki güç boşluğunun 
Rusya tarafından doldurulması ihtimali. İran, 
uzun süredir Moskova’nın bölgedeki önemli 
müttefiklerinden biri olarak değerlendirili-
yor. İki ülke arasında savunma sanayii başta 
olmak üzere çeşitli stratejik iş birlikleri bulu-
nuyor.

Uzmanlar, rejimin düşmesi halinde Rusya’nın 
Hazar Denizi üzerinden İran’a nüfuz edebile-
ceğine dikkat çekiyor. Hazar hattının Rusya 
açısından açık bir geçiş alanı olduğu belirti-
lirken, Moskova’nın bu güzergâhı kullanarak 

13 Ocak 2026



Ocak 2026 Bülteni | 4

İran’da oluşacak boşluğu kendi lehine çevire-
bileceği ifade ediliyor. Bu senaryonun, bölge-
deki güç dengelerini köklü biçimde değiştir-
me potansiyeli taşıdığı vurgulanıyor.

ÜÇÜNCÜ SENARYO: DIŞ DESTEKLİ 
ASKERÎ DARBE

Üçüncü ihtimal ise İran’da dış destekli bir as-
kerî darbenin gündeme gelmesi. Analistler, 
ABD’nin bölgesel istikrar gerekçesiyle geç-
mişte benzer müdahalelere başvurduğunu 
hatırlatıyor. İran tarihinde Musaddık döne-
minde yaşananlar, bu senaryonun tamamen 
teorik olmadığını gösteren örnekler arasında 
yer alıyor.

Böyle bir darbenin kısa vadede düzen sağla-
yabileceği ancak uzun vadede İran ve çevre 
ülkeler açısından yeni kriz alanları oluşturabi-
leceği değerlendiriliyor.

KÖRFEZ ÜLKELERİ İÇİN ORTAK 
TEHLİKE

Uzman görüşlerine göre üç senaryonun da 
ortak noktası, Körfez ülkeleri açısından cid-

di riskler barındırması. İç savaş, Rusya’nın 
genişlemesi ya da dış destekli bir darbe; her 
biri bölgesel güvenliği, ekonomik istikrarı ve 
siyasi dengeleri olumsuz yönde etkileyebilir. 
Bu nedenle İran’daki olası bir rejim değişikli-
ğinin “rahatlatıcı” değil, aksine “yüksek riskli” 
bir süreç olacağı vurgulanıyor.

TRUMP DÖNEMİ VE İRAN POLİTİKASI

Analistler, eski ABD Başkanı Donald Trump’ın 
İran politikasını da bu çerçevede değerlendi-
riyor. Trump’ın karar alma sürecinde Penta-
gon ve sertlik yanlısı çevrelerin etkili olduğu, 
bu çevrelerin İslam dünyasına ve İran’a karşı 
ideolojik bir tutum benimsediği ifade ediliyor.
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Trump’ın liderlik tarzının diplomatik gele-
neklerle örtüşmediği, bu durumun ABD’nin 
Kanada, Meksika, Avrupa Birliği, NATO ve 
Çin ile ilişkilerinde ciddi gerilimlere yol açtığı 
belirtiliyor. Uzmanlara göre bu süreç, yalnız-
ca ABD’yi değil, küresel sistemi de olumsuz 
etkiledi.

İRAN ANLAŞMAYA HAZIR MIYDI?

İran’ın geçmişte ABD ile kapsamlı bir anlaş-
maya açık olduğu da hatırlatılıyor. Saddam 
Hüseyin’in devrilmesinin ardından Tahran 
yönetiminin Washington’a “büyük anlaşma” 
önerisi sunduğu, bu kapsamda nükleer prog-
ramdan bölgesel vekil güçlere kadar birçok 
başlığın masaya yatırılabileceği belirtiliyor.

Bu teklifin ABD yönetimi tarafından redde-
dilmesine rağmen, uzmanlar İran’ın kriz anla-
rında son derece pragmatik davranabildiğini 
ve çıkarları doğrultusunda geniş tavizler ve-
rebileceğini ifade ediyor.

Uzmanlara göre İran’da yaşanabilecek bir 
rejim değişikliği, kısa vadeli siyasi beklenti-
lerle okunamayacak kadar karmaşık ve risk-
li bir tablo ortaya koyuyor. İç savaş ihtimali, 
büyük güçlerin müdahalesi ve bölgesel istik-
rarsızlık senaryoları, İran meselesinin yalnızca 
Tahran’ı değil, tüm Ortadoğu’yu ve Körfez 
coğrafyasını yakından ilgilendirdiğini bir kez 
daha ortaya koyuyor.
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Sahte Peygamber Ebu Nuh 
Gözaltına Alındı

ABD Venezuela’ya Saldırdı: Trump, 
Maduro’yu Kaçırdığını Açıkladı

Gine’de Darbe Sonrası İlk Seçim: 
Doumbouya Yüzde 86,72 Oy Aldı

Burkina Faso’da Yeni Darbe Girişimi 
Engellendi

ABD Senatörü Graham: Maduro 
Bugün Türkiye’de Olabilirdi

İsrail Refah Sınır Kapısını 
Açmayacak: Son Esir İadesini 
Bekliyoruz

Kıyametin kopacağını ve “ikinci büyük tufan”ın başlaya-
cağını iddia ederek Nuh’un Gemisi’ni andıran ahşap ge-
miler inşa ettiğini söyleyen Ganalı Ebu Nuh lakaplı Evans 
Eshun, kamuoyunda büyük yankı uyandıran açıklamala-
rının ardından gözaltına alındı. 

ABD, Venezuela’nın başkenti Karakas’ta birçok noktayı 
hedef alan hava saldırıları düzenledi. ABD Başkanı Do-
nald Trump, Venezuela Devlet Başkanı Nicolas Maduro 
ve eşinin yakalanarak ülke dışına çıkarıldığını öne sürdü.

Gine’de 2021’deki askeri darbenin ardından ilk kez dü-
zenlenen cumhurbaşkanı seçiminde, darbenin lideri ve 
mevcut Cumhurbaşkanı Mamady Doumbouya, resmi 
sonuçlara göre oyların yüzde 86,72’sini alarak seçimi ka-
zandı.

Burkina Faso’da Yüzbaşı İbrahim Traore liderliğindeki 
askeri yönetim, 3 Ocak gecesi ülkeyi hedef alan dış des-
tekli bir darbe girişiminin güvenlik güçleri tarafından en-
gellendiğini açıkladı. Gelişmenin ardından başkent Va-
gadugu’da binlerce kişi askeri yönetime destek gösterisi 
düzenledi.

New York Times’ın çarpıcı haberine göre, ABD Başka-
nı Donald Trump, Venezuela lideri Nicolas Maduro’yu 
kaçırmadan haftalar önce Türkiye’de sürgün seçeneği 
sundu. Maduro’nun bu teklifi reddetmesinin, Washing-
ton’un askeri seçeneğe yönelmesine neden olduğu ileri 
sürüldü.

İsrail yönetimi, Gazze Şeridi’nde yaşanan ağır insani kri-
ze rağmen Refah Sınır Kapısı’nı açmayı reddederek sivil-
leri toplu cezalandırma politikasını sürdürdü. 
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Yemen’de Gerilim Tırmanıyor: 
Arap Koalisyonu Ed-Dali’yi Vurdu, 
Zübeydi Görevden Alındı

Yemen’de BAE-Suud Çatışması: 
BAE Destekli Zübeydi Kaçtı

ABD’de Polis Dehşeti: Genç Anne 
Yüzünden Vuruldu

Pehlevi’den İran’da Silahlı İsyan 
Çağrısı: Rejim Meşru Hedeftir

SDG Halep’e Saldırdı: 7 Ölü 52 
Yaralı

Trump’tan İran’a Mesaj: Çok Güçlü 
Askeri Seçenekler Masada

Yemen’de Suudi Arabistan öncülüğündeki Arap Koa-
lisyonu’nun Ed-Dali’ye düzenlediği hava saldırısının ar-
dından, Güney Geçiş Konseyi (GGK) Başkanı Aydarus 
ez-Zübeydi’nin bölgeden kaçtığı bildirildi. 

Yemen’de Suudi Arabistan ile Birleşik Arap Emirlikleri 
arasında uzun süredir devam eden örtülü güç mücade-
lesi, son çatışmalarla birlikte açık bir krize dönüştü.

ABD’nin Minnesota eyaletine bağlı Minneapolis kentin-
de Göçmenlik ve Gümrük Muhafaza (ICE) polislerinin 
göçmenlere yönelik bir operasyon sırasında ABD vatan-
daşı bir kadını vurarak öldürmesi, Demokrat Parti içinde 
sert tepkilere neden oldu. 

Devrik İran Şahı Muhammed Rıza Pehlevi’nin oğlu Rıza 
Pehlevi, İran’daki protestoların yeni bir aşamaya geçtiği-
ni savunarak, rejimi devirmeyi hedefleyen “ulusal ayak-
lanmanın” bir sonraki evresini ilan etti.

Terör örgütü PKK’nın Suriye uzantısı SDG’nin Halep’te 
başlattığı iç karışıklık sonrası Suriye ordusu terör örgü-
tüne karşı operasyon başlattı. SDG’nin sivilleri hedef 
alması sonrası 7 kişi hayatını kaybederken 52 kişi de ya-
ralandı.

ABD Başkanı Donald Trump, İran’da ülke geneline yayı-
lan protestolar ve sokak olayları sonrası Washington’un 
askeri seçenekler dahil “çok güçlü adımları” değerlendir-
diğini açıkladı. 
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NATO’da “Grönland 
Gediği” Büyüyor: Asker 
Gönderdiler

ABD Başkanı Donald Trump’ın Grönland’ı 
ABD kontrolüne alma yönündeki ısrarlı 
çıkışları, NATO içinde derin bir kırılmaya 
yol açtı. Avrupa ülkeleri Danimarka ve 
Grönland’la dayanışma mesajları verirken, 
Fransa fiilen asker gönderdi; Washington ise 
askeri seçeneğin masada olduğunu açıkça 
dile getirdi. Son olarak ABD, Danimarka ve 
Grönland heyetleri Beyaz Saray’da bir araya 
geldi.

Grönland merkezli kriz, NATO içinde benzeri 
görülmemiş bir gerilimi tetikledi. ABD’nin il-
hak imaları ve askeri güç vurgusu karşısında 
Avrupa ülkeleri savunma ve diplomasi hatla-
rını sıklaştırırken, Fransa sahaya asker gön-
derdi. Beyaz Saray’da yapılan üçlü görüşme 
ise taraflar arasındaki derin görüş ayrılığını 
açık biçimde ortaya koydu.

TRUMP’IN İLHAK ISRARINA NATO VE 
GRÖNLAND’DAN KARŞI HAMLE

Trump, Danimarka’ya bağlı özerk bölge 
Grönland’ın ABD ulusal güvenliği açısından 
“hayati” olduğunu savunarak adanın ABD 
kontrolüne alınması gerektiğini savunuyor. 
Son açıklamalarında ABD’nin Grönland’ı “bir 
şekilde” alacağını söyleyen Trump, adanın sa-
vunmasını küçümseyen ifadeler kullandı.

Bu çıkışların ardından NATO ve Grönland 
yönetimi, adanın savunmasını güçlendirmek 
için birlikte çalışacaklarını duyurdu. Grön-
land Başbakanı Jens-Frederik Nielsen, “Gü-
venliğimiz ve savunmamız NATO’ya aittir. Bu 
temel ve net bir çizgidir” diyerek ittifaka açık 
mesaj verdi.

RUTTE: ARKTİK İÇİN “SONRAKİ 
ADIMLAR” MASADA

NATO Genel Sekreteri Mark Rutte, ittifakın 
Arktik bölgesindeki güvenliği güçlendirmek 
için yeni adımlar üzerinde çalıştığını söyledi. 

NATO’daki diplomatlar, bölgede yeni bir mis-
yon kurulmasının da tartışıldığını ancak he-
nüz somut bir karar alınmadığını aktardı.

Danimarka Başbakanı Mette Frederiksen, 
ABD’nin Grönland’a yönelik olası bir askeri 
hamlesinin NATO’nun sonu anlamına gele-
ceği uyarısında bulundu. Kopenhag yöneti-
mi, tansiyonu düşürmek amacıyla 2025 için 
yaklaşık 90 milyar kronluk (11 milyar avro) 
güvenlik yatırımı açıkladı.

FRANSA SAHAYA İNDİ: 
GRÖNLAND’A ASKER GÖNDERİLDİ

Krizin en somut askeri adımı Fransa’dan geldi. 
Fransa Cumhurbaşkanı Emmanuel Macron, 
Danimarka’nın talebi üzerine Grönland’da 
düzenlenen müşterek tatbikatlara katılmak 
üzere Fransız askerlerinin bölgeye gönderil-
diğini açıkladı.

Fransa Genelkurmay Başkanı Fabien Man-

15 Ocak 2026
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don, askerlerin Arktik Dayanıklılık Harekâtı 
kapsamında bölgeye doğru yola çıktığını du-
yurdu. Fransız basını, ilk etapta yaklaşık 15 
askerin gönderildiğini bildirdi.

MACRON’DAN SERT UYARI: 
ZİNCİRLEME SONUÇLAR DOĞAR

Macron, Grönland’ın egemenliğinin ihlal edil-
mesinin “eşi benzeri görülmemiş zincirleme 
sonuçlar” doğuracağını vurguladı. Fransa 
Dışişleri Bakanı Jean-Noel Barrot ise Fran-
sa’nın Nuuk’ta konsolosluk açacağını duyur-
du.

Fransa Savunma Bakanı Sebastien Lecornu, 
Trump’ın Grönland’a yönelik söylemlerinin 
artık çok ciddiye alınması gerektiğini ifade 
etti.

BEYAZ SARAY: ASKERİ SEÇENEK 
HER ZAMAN MASADA

Beyaz Saray’dan yapılan açıklamada, 
Trump’ın Grönland’ı Arktik’te “rakipleri cay-
dırmak” için ulusal güvenlik önceliği olarak 
gördüğü belirtildi. Açıklamada, “ABD ordu-
sunun kullanılması da dâhil olmak üzere tüm 
seçenekler başkomutanın yetkileri arasında-
dır” denildi.

Bu tutumun, NATO müttefiki Danimarka’ya 
karşı dahi askeri tehdidin ima edilmesi anla-
mına geldiği ve ittifak içinde ciddi rahatsızlık 
yarattığı ifade ediliyor.

BEYAZ SARAY’DA ÜÇLÜ GÖRÜŞME: 
DERİN GÖRÜŞ AYRILIĞI

Tansiyonun yükselmesi üzerine ABD, Dani-
marka ve Grönland heyetleri Beyaz Saray’da 
bir araya geldi. Görüşmeye Danimarka Dışiş-
leri Bakanı Lars Lokke Rasmussen ile Grön-
land Dışişleri Bakanı Vivian Motzfeldt katı-
lırken, ABD tarafında Başkan Yardımcısı JD 
Vance ve Dışişleri Bakanı Marco Rubio yer 
aldı.

Görüşmenin ana gündemi Grönland ve böl-
gedeki güvenlik durumu oldu.

RASMUSSEN: TRUMP’IN ELE 
GEÇİRME ARZUSU AÇIK

Toplantı sonrası Danimarka’nın Washington 
Büyükelçiliği’nde basına konuşan Rasmus-
sen, görüşmeyi “açık sözlü ama yapıcı” ola-
rak tanımladı. Rasmussen, “Kuzey Kutbu’nda 
kesinlikle yeni bir güvenlik durumu var. ABD 
Başkanı’nın bazı endişelerini bir noktaya ka-
dar paylaşıyoruz” dedi.

Ancak Trump’ın yaklaşımının Danimarka’nın 
tutumuyla örtüşmediğini vurgulayan Ras-
mussen, “ABD Başkanı’nın Grönland’ı ele 
geçirme yönünde bir arzusu olduğu açık. Bu, 
Danimarka’nın toprak bütünlüğüne ve Grön-
land halkının kendi geleceğini belirleme hak-
kına aykırıdır” ifadelerini kullandı.

ORTAK ÇALIŞMA GRUBU KARARI

Rasmussen, ABD, Danimarka ve Grönland’ın 
süreci yönetmek için ortak bir çalışma gru-
bu kurulması konusunda anlaştığını açıkladı. 
Grubun önümüzdeki haftalarda toplanacağı 
belirtilirken, görüşmelerin tansiyonu düşür-
mesinin umut edildiği kaydedildi.
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Rasmussen ayrıca, Grönland’ın 1949’dan bu 
yana NATO üyesi Danimarka’nın bir parçası 
olduğunu ve NATO’nun 5. Maddesi kapsa-
mında yer aldığını hatırlattı.

ÇİN VE RUSYA İDDİALARINA NET 
YANIT

Trump’ın Çin ve Rus askeri varlığı iddialarına 
da değinen Rasmussen, “İstihbarat bilgileri-
mize göre Grönland’da yaklaşık 10 yıldır tek 
bir Çin savaş gemisi bile görülmedi” dedi. Şu 
an aktif bir Çin askeri varlığı bulunmadığını 
vurgulayan Rasmussen, Danimarka’nın Yük-
sek Kuzey’de askeri kapasite için yaklaşık 15 
milyar dolar ayırdığını söyledi.

GRÖNLAND’DAN NET MESAJ: 
SAHİPLENİLMEK İSTEMİYORUZ

Grönland Dışişleri Bakanı Vivian Motzfeldt 
de Rasmussen’in açıklamalarına katıldığını 
belirterek, ABD ile iş birliğinin önemli oldu-
ğunu ancak bunun “ABD tarafından sahip-
lenilmek istedikleri anlamına gelmediğini” 
vurguladı.

Motzfeldt, “Karşılıklı anlayışın artacağına ve 
doğru dengelerin bulunacağına dair umudu-
mu koruyorum” dedi.



Ocak 2026 Bülteni | 11



Ocak 2026 Bülteni | 12

Netanyahu: Filistin Meselesini 
Umursamıyorlar!

Somali-BAE Anlaşmaları Rafa 
Kalktı: Egemenlik Hakları İhlal Edildi

Fırat’ın Batısında SDG Dönemi 
Kapanıyor: Suriye Ordusu 
Operasyon Başlattı

İsrail Ateşkes Dinlemiyor: 100 
Çocuk Şehit Edildi

Trump Grönland’ı Neden İstediğini 
Açıkladı: Hayati Öneme Sahip

İsrail Gazze’de Ateşkesi Yine İhlal 
Etti: Direniş Liderleri Suikastla Şehit 
Edildi

İşgalci İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu, ABD’den 
alınan yıllık 3,8 milyar dolarlık askeri yardımı 10 yıl için-
de tamamen bırakmayı hedeflediklerini açıkladı. Katil 
Netanyahu, Filistin meselesinin Arap ülkeleri liderlerinin 
gündeminde olmadığını da öne sürdü.

Somali, Birleşik Arap Emirlikleri (BAE) ile liman işletme-
leri, güvenlik iş birliği ve savunmayı kapsayan tüm ticari 
ve askerî anlaşmaları iptal etti. Mogadişu yönetimi, Abu 
Dabi’yi ülkenin egemenliğini zayıflatmakla suçlarken, 
kararın İsrail’in Somaliland’ı tanımasıyla bağlantılı oldu-
ğu değerlendiriliyor.

Suriye ordusu, terör örgütü YPG/SDG’nin işgali altındaki 
Fırat Nehri’nin batısında yer alan yerlere yakın bölgelere 
takviye güçler göndermeyi sürdürüyor.

Birleşmiş Milletler Çocuklara Yardım Fonu UNICEF, 
Ekim ayında ilan edilen ateşkese rağmen İsrail’in hava, 
drone ve kara saldırıları sonucu Gazze’de 100’den fazla 
çocuğun hayatını kaybettiğini açıkladı. Kurum, ateşkesin 
siviller için gerçek bir güvenlik sağlamadığını vurguladı.

ABD Başkanı Donald Trump, Grönland’ın ABD’nin ulu-
sal güvenliği açısından “hayati öneme sahip” olduğunu 
belirterek, bölgenin inşa edilmekte olan “Altın Kubbe” 
savunma sistemi için kritik bir rol oynadığını söyledi. 
Trump, NATO’nun bu süreçte öncülük etmesi gerektiği-
ni savundu.

İsrail işgal rejimi, Gazze Şeridi’nde yürürlükte olduğu be-
lirtilen ateşkesi bir kez daha ihlal etti. Gece saatlerinde 
düzenlenen hava saldırıları ve suikastlarda direniş örgüt-
lerinin önde gelen isimleri hedef alındı, en az 11 Filistinli 
şehit oldu.

13 Ocak 2026 13 Ocak 2026
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Suriye Ordusu Sahada Kazandı: 
YPG Masaya Oturmak Zorunda 
Kaldı

Uganda’da Muhalefet Liderini 
Helikopterle Kaçırmaya Çalıştılar

Suriye’de Ateşkese Varıldı: SDG’ye 
4 Gün Süre Verildi

Süleyman Şah Türbesi’nin Olduğu 
Bölgede Kontrol Sağlandı

Trump, Gazze Barış Kurulu’nu 
Resmen İlan Etti

Suriye ordusunun kararlı operasyonları karşısında tutu-
namayan terör örgütü YPG, işgal ettiği bölgelerden çe-
kilmeyi ve Şam yönetimine tam entegrasyonu kabul etti. 
Anlaşma ile ülkenin doğu ve kuzeydoğusunda devlet 
otoritesi yeniden tesis ediliyor.

Uganda’da başkanlık seçimlerinin hemen ardından mu-
halefet lideri Bobi Wine’ın evine güvenlik güçleri tara-
fından baskın düzenlendiği iddia edildi. Ordu gözaltı 
iddialarını reddederken, internet kesintileri ve şiddet 
haberleri seçim sürecine gölge düşürdü.

Suriye hükümeti ile terör örgütü YPG/SDG arasında va-
rılan mutabakat kapsamında ilan edilen 4 günlük ateş-
kes yürürlüğe girerken, Haseke’de yaşanan İHA saldırısı 
ateşkesin sahadaki kırılganlığını gözler önüne serdi.

Suriye ordusu, YPG/SDG’ye yönelik operasyonlarını 
sürdürürken, ateşkesin başlamasına kısa süre kala Süley-
man Şah Türbesi arazisinin bulunduğu Karakozak bölge-
sinde kontrolü sağladı.

ABD Başkanı Donald Trump, İsviçre’nin Davos kentinde 
düzenlenen imza töreniyle “Gazze Barış Kurulu”nun ku-
ruluşunu resmen ilan etti. Kurulun yetki alanının Gazze 
ile sınırlı kalmayıp uluslararası çatışmaları kapsayacak 
şekilde genişletilmesi ise küresel tartışmaları beraberin-
de getirdi.

19 Ocak 2026
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Suriye Ordusu Halep’i Terörden 
Temizliyor: Deyr Hafir ve Meskene 
Tamam, Hedef Rakka

Suriye ordusu, Halep’in doğu kırsalında yürüttüğü kap-
samlı operasyonlarla terör örgütü YPG/SDG’nin Fırat 
Nehri’nin batısındaki varlığını büyük ölçüde sona erdirdi. 
Deyr Hafir ve Meskene beldelerinde kontrol tamamen 
sağlanırken, operasyonların Rakka kırsalına doğru geniş-
letileceği bildirildi.

17 Ocak 2026
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Gazze’de Barış Kurulu mu, 
Manda Yönetimi mi: İşgalci 
Blair, Damat Kushner ve 
Özel Şirket CEO’su

Gazze’de ateşkes sonrası “barış” söylemiyle 
kurulan uluslararası yapı, Filistin iradesini 
dışlayan, Batılı elitler, milyarderler ve özel 
sermayenin belirleyici olduğu yeni bir fiili 
yönetim modeli tartışmasını beraberinde 
getirdi.

Beyaz Saray, Gazze’de iki yılı aşkın süren 
soykırımın ardından bölgenin yönetimi için 
“Gazze Barış Kurulu” adını taşıyan yeni bir 
mekanizmanın kurulduğunu duyurdu. ABD 
Başkanı Donald Trump’ın himayesinde şekil-
lenen bu yapı; eski İngiltere Başbakanı Tony 
Blair, Trump’ın damadı Jared Kushner ve 
küresel özel sermaye temsilcilerinin ağırlıkta 
olduğu bir kadroyla Gazze’nin savaş sonrası 
geleceğini belirlemeyi hedefliyor.

Ancak Filistinlilerin bu yapıda hiçbir şekilde 
temsil edilmemesi, söz konusu mekanizma-
nın bir “barış kurulu”ndan çok, Gazze’nin ge-
leceğini dış aktörlerin belirlediği uluslararası 
bir manda düzeni niteliği taşıdığı yönündeki 
eleştirileri güçlendiriyor.

GAZZE İÇİN YENİ YÖNETİM MODELİ: 
BARIŞ MI, DIŞ DENETİM Mİ?

Washington’un “istikrar” ve “yeniden inşa” 
söylemiyle sunduğu Gazze Barış Kurulu, 
Gazze’nin siyasi geleceğini, güvenlik mima-
risini ve yeniden inşa modelini belirleyen en 
üst stratejik yapı olarak konumlandırılıyor.

Sağlık, enerji, su, eğitim ve güvenlik gibi ha-
yati alanlarda nihai karar yetkisine sahip olan 
kurul; öncelikleri belirleme, bütçeleri denet-
leme ve uluslararası aktörleri koordine etme 
gücünü elinde tutuyor. Beyaz Saray her ne 
kadar Kosova ya da Bosna benzeri bir “ulus-
lararası yönetim” tanımından kaçınsa da bu 
yetkiler Gazze’nin fiili yönetiminin yabancı 
merkezlere bağlandığını ortaya koyuyor.

Önümüzdeki on yılda 30 milyar doları aş-
ması beklenen yeniden yapılanma fonlarının 
tamamının bu kurulun denetiminde yönlen-
dirilmesi planlanıyor. Bu durum, Filistin ku-
rumlarının devre dışı bırakıldığı; kararların 
Washington, Londra ve küresel finans mer-
kezlerinde alındığı yeni bir düzen anlamına 
geliyor.

KARAR MERCİİ: KUSHNER VE 
BLAIR’İN YER ALDIĞI BARIŞ KURULU

Gazze Barış Kurulu’nun bileşimi, tartışmala-
rın merkezinde yer alıyor.

Jared Kushner, Trump’ın damadı ve “Yüzyılın 
Anlaşması” şeklinde pazarlanan İbrahim An-
laşmaları’nın mimarı olarak yeniden sahneye 
çıktı. Daha önce Gazze’yi bir gayrimenkul 
ve yatırım alanı olarak ele alan projeleriyle 
gündeme gelen Kushner’in bu süreçteki rolü, 
Gazze’nin bir “ticari proje” olarak görüldüğü 
eleştirilerini güçlendiriyor.

17 Ocak 2026
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Tony Blair ise Irak ve Afganistan işgallerinin 
siyasi mimarlarından biri olarak Filistinliler 
nezdinde güvenilirliği tartışmalı bir isim. Bla-
ir’in Barış Kurulu’nda yer alması, Batı merkezli 
vesayetçi diplomasi anlayışının Gazze’de ye-
niden üretildiği yorumlarına yol açıyor.

Bu yapıda dikkat çeken bir diğer unsur ise, 
hiçbir Filistinli temsilcinin yer almaması.

UYGULAYICI MEKANİZMA: GAZZE 
YÜRÜTME KURULU

Barış Kurulu’nun aldığı kararları sahada ha-
yata geçirmek üzere “Gazze Yürütme Kurulu” 
oluşturuldu. Bu yapı, stratejik karar alan bir 
mekanizma değil; uygulamayı ve günlük yö-
netişimi yürüten operasyonel bir kurul olarak 
tanımlanıyor.

Gazze Yürütme Kurulu’nda Türkiye, ABD, 
Birleşik Arap Emirlikleri, Katar ve Mısır’dan 
üst düzey siyasi ve güvenlik yetkilileri yer alı-
yor. Türkiye adına Dışişleri Bakanı Hakan Fi-
dan bu kurulda görev alıyor.

Ankara’nın bu süreçteki rolü; karar alma de-
ğil, alınan kararların sahada uygulanması, 
insani yardımın koordine edilmesi ve diplo-
matik denge unsuru oluşturulmasıyla sınırlı 

bulunuyor. Bu nedenle Türkiye’nin fiili etkisi 
yalnızca Yürütme Kurulu üzerinden yürütü-
lüyor.

ERDOĞAN’A DAVET, MILEI’YE 
ŞAŞIRTAN ÇAĞRI

ABD Başkanı Trump, Barış Kurulu’nun kuru-
cu başkanı sıfatıyla Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ı kurucu üye olmaya davet 
etti. Türkiye ve Mısır’ın sürece dahil edilmesi 
bölgesel gerçeklikle uyumlu bulunurken, Ar-
jantin Devlet Başkanı Javier Milei’nin davet 
edilmesi dikkat çekti.

Gazze’de hiçbir etkisi bulunmayan Milei’nin, 
katliam sürecinde açık şekilde İsrail’i destek-
lemiş olması, bu tercihin siyasi ve ideolojik 
saiklerle yapıldığı yönündeki eleştirileri güç-
lendirdi.

MİLYARDERLER VE ÖZEL SERMAYE 
YENİDEN İNŞANIN MERKEZİNDE

Gazze Barış Kurulu’nda yer alan Apollo Glo-
bal Management CEO’su Marc Rowan ve 
Dünya Bankası Başkanı Ajay Banga, yeniden 
inşa sürecinde özel sermayenin belirleyici 
olacağını açıkça ortaya koyuyor.
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Planlanan model; kamu-özel iş birlikleriyle 
10 ila 20 milyar dolar arasında yatırımın mo-
bilize edilmesini, projelerin ise 15 ila 25 yıllık 
geri dönüş süreleriyle işletilmesini öngörüyor. 
Eleştirmenlere göre bu yaklaşım, Gazze’yi 
halkın değil fonların ve yatırımcıların önce-
liklerinin belirlediği bir “ekstrem özelleştirme 
alanı”na dönüştürme riski taşıyor.

YEREL VİTRİN: GAZZE YÖNETİMİ 
ULUSAL KOMİTESİ

Geçiş sürecinde sivil yaşamın sürdürülmesi 
amacıyla “Gazze Yönetimi Ulusal Komitesi” 
kuruldu. Komitenin başkanlığına Filistin Yö-
netimi’nin eski Planlama Bakan Yardımcısı 
Dr. Ali Şaat getirildi.

Ancak bu yapının yetkilerinin sınırlı olduğu, 
gerçek karar alma mekanizmalarının Barış 
Kurulu’nda bulunduğu ifade ediliyor. Bu ne-
denle Ulusal Komite, birçok çevre tarafından 
sembolik bir vitrin yapı olarak değerlendiri-
liyor.

SAHADAKİ EN YETKİLİ İSİM: YÜKSEK 
TEMSİLCİ MLADENOV

Kurullar ile saha arasındaki en yetkili bağlan-
tı noktası olarak “Gazze Yüksek Temsilciliği” 

oluşturuldu. Eski BM Orta Doğu Özel Temsil-
cisi Nickolay Mladenov, bu göreve atandı.

Mladenov’un; Barış Kurulu ve Yürütme Ku-
rulu kararlarını sahada denetlemesi, güvenlik 
ve sivil yönetim arasında koordinasyon sağ-
laması ve kriz anlarında tek muhatap olarak 

hareket etmesi bekleniyor. Bu yetkiler, kendi-
si için yapılan “fiili genel vali” benzetmelerini 
güçlendiriyor.

GAZZE’DE BARIŞ MI, YENİ MANDA 
DÜZENİ Mİ?

Gazze Barış Kurulu, adında “barış” ifadesini 
taşısa da yapısı, aktörleri ve yetki dağılımıyla 
Filistin halkının karar süreçlerinde belirleyici 
olmadığı, dış güçlerin ve küresel sermayenin 
yön verdiği yeni bir yönetim düzenine işaret 
ediyor.

Bu nedenle bugün İslam dünyası kamuoyun-
da yüksek sesle sorulan soru giderek netle-
şiyor:

Gazze’de kurulan bu yapı gerçekten adil ve 
kalıcı bir barışın zemini mi olacak, yoksa sa-
vaşla yıkılan topraklarda yeni bir dış vesayet 
düzeninin kalıcılaşmasının mı önünü açacak?
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Trump: Devasa Bir Donanma İran’a 
Doğru İlerliyor!

Refah Sınır Kapısı İsrail Şartlarıyla 
Açılıyor: Yaya Geçişine Kısıtlı İzin

Kuzey Irak’ta SDG’yi Eleştiren 
İmamlara Gözaltı

Gazze’de Can Kaybı Artıyor: İsrail 
Saldırılarında Şehit Sayısı 71 Bin 
660’a Ulaştı

Endonezya’da Yangın Felaketi: 
Onlarca Bina Küle Döndü

ABD Başkanı Donald Trump, İran’a doğru ilerleyen bü-
yük bir deniz gücüne sahip olduklarını belirterek, bu 
gücün kullanılmasına gerek kalmayabileceğini söyledi. 
Trump, sert açıklamalarına rağmen Tahran ile müzakere-
lere açık olduklarını da vurguladı.

İsrail yönetimi, Gazze’ye açılan Refah Sınır Kapısı’nı yal-
nızca yaya geçişine izin verecek şekilde ve tamamen 
kendi denetimi altında kısmen açmayı kabul etti. Karar, 
rehineler üzerinden dayatılan ağır şartlara bağlandı.

Kuzey Irak’ta, SDG’ye yönelik eleştirileriyle bilinen çok 
sayıda imamın gözaltına alındığı bildirildi. Gözaltıların 
özellikle cuma hutbelerinde yapılan konuşmaların ardın-
dan gerçekleşmesi dikkat çekti.

İsrail ordusunun Gazze Şeridi’ne yönelik saldırıları hız 
kesmeden sürerken, can kaybı her geçen gün daha da 
ağırlaşıyor. Sağlık Bakanlığı verileri, ateşkese rağmen şe-
hadetlerin devam ettiğini ortaya koyuyor.

Endonezya’nın Orta Kalimantan eyaletindeki Kasongan 
Market’te gece saatlerinde çıkan büyük yangın, ahşap 
yapıların ve şiddetli rüzgârın etkisiyle kısa sürede yayı-
larak en az 30 evi, çok sayıda dükkânı ve bir okulu kül 
etti; yangının elektrik kontağından çıkmış olabileceği 
bildirildi.

23 Ocak 2026
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İran’daki Protestolarda Can Kaybı 5 
Bini Geçti

İran’daki ekonomik protestolara ilişkin bilanço ağırlaşı-
yor. İran İnsan Hakları Aktivistleri Haber Ajansı’na göre, 
ülke genelinde haftalardır süren gösterilerde hayatını 
kaybedenlerin sayısı 5 bin 2’ye yükseldi.

23 Ocak 2026
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İsrail Gazze’nin Kuzeyini Yok Ediyor: 
Yerleşmeye Hazırlanıyorlar

Trump’tan Şok Eden İddia: 
Venezuela Askerlerini Anında Böyle 
Etkisiz Hale Getirdiler

Arnavutluk Başbakanı Safını Belli 
Etti: Hamas ile Nazileri Bir Tuttu

Ahmed Şara, Macron’un 
Arabuluculuk Görüşmesine 
Katılmadı İddiası: Telefonlarını 
Açmadı

Türkiye İle Nijerya Arasında 9 
Anlaşma İmzalandı

Gazze’nin kuzeyinde yer alan Beyt Hanun’da ateşkese 
rağmen sürdürülen yıkım, İsrail’in askeri operasyonları 
kalıcı bir demografik ve siyasi dönüşüme dönüştürdü-
ğünü ortaya koyuyor. Uydu görüntüleri, kasabanın siste-
matik biçimde ortadan kaldırıldığını gösteriyor.

ABD Başkanı Donald Trump, New York Post’a verdiği rö-
portajda, Venezuela’nın eski lideri Nicolás Maduro’nun 
yakalanması sırasında “The Discombobulator” adlı gizli 
bir sonik silahın devreye sokulduğunu öne sürdü.

Arnavutluk Başbakanı Edi Rama’nın İsrail Parlamentosu 
Knesset’te yaptığı açıklamalar, Gazze’de sivilleri hedef 
alan İsrail saldırılarına siyasi meşruiyet kazandırma giri-
şimi olarak değerlendirildi.

Fransız Le Point dergisi, Suriye Cumhurbaşkanı Ahmed 
Şara’nın, Fransa Cumhurbaşkanı Emmanuel Macron’un 
YPG elebaşı Mazlum Abdi ile planladığı arabuluculuk 
görüşmesine katılmadığını yazdı. 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan ile Nijerya 
Cumhurbaşkanı Bola Ahmed Tinubu’nun Ankara’daki 
görüşmeleri sonrası; savunma, ekonomi, eğitim, medya, 
diplomasi ve sosyal politikalar başta olmak üzere geniş 
bir yelpazede 9 anlaşma imzalandı.

27 Ocak 2026

28 Ocak 2026

27 Ocak 2026

28 Ocak 2026

28 Ocak 2026

Azerbaycan’da İsrail 
Büyükelçiliği’ne Saldırı Planlayan 3 
Kişi Tutuklandı

Azerbaycan’da Bakü’de bulunan işgal rejimi İsrail Büyü-
kelçiliği’ne yönelik saldırı hazırlığında olduğu belirlenen 
3 Azerbaycan vatandaşı, Devlet Güvenlik Servisi tara-
fından düzenlenen operasyonla yakalanarak tutuklandı.

27 Ocak 2026
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İsrail Doğu Kudüs’ü Kuşatıyor! 
İşgalin Yönü Değişti

İsrail ordusu, işgal altındaki Doğu Kudüs’ün kuzeydoğu-
sunda yer alan Hizma beldesini üçüncü gününde de sıkı 
kuşatma altında tutarak ev baskınları düzenledi, çok sa-
yıda Filistinliyi gözaltına aldı. Belediye Başkanı Nevfan 
Salahaddin, beldede sivillerin sistematik biçimde korku-
tulduğunu ve yaşamın felç edildiğini söyledi.

29 Ocak 2026

Burkina Faso’da Yeni Dönem: Bütün 
Siyasi Partiler Kapatıldı

Burkina Faso’daki askeri hükümet, ülkedeki tüm siyasi 
partileri fesheden bir kararname yayımladı. İçişleri Baka-
nı Emile Zerbo, çok partili yapının “bölünmeleri körükle-
diğini” savunurken, karar muhalefetin tamamen tasfiye 
edilmesi ve iktidarın tek elde toplanması yönünde atıl-
mış yeni bir adım olarak değerlendiriliyor.

30 Ocak 2026
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Afganistan’daki ‘Kölelik’ ve 
‘Sınıflandırma’ Kanununa 
Taliban’dan Yalanlama!

Afganistan’da Taliban yönetiminin açıkladığı 
yeni ceza kanununa ilişkin basında yer 
alan “kölelik”, “sosyal sınıflara göre ceza” 
ve “keyfi şiddet” iddialarının gerçeği 
yansıtmadığı belirtildi. Afganistan İslam 
Emirliği kaynakları, söz konusu haberlerin 
Taliban’ı ve İslam’ı aşağılamak amacıyla 
kasıtlı biçimde çarpıtıldığını vurguladı.

Afganistan’da Taliban yönetiminin duyur-
duğu yeni ceza usulleri, bazı uluslararası ve 
bölgesel medya organlarında ağır iddialarla 
servis edildi. Haberlerde, ceza hukukunda 
köleliğin yer aldığı, toplumun sınıflara ayrıldı-
ğı ve alt sınıflara bedensel cezaların uygulan-
dığı öne sürüldü.

Ancak Afganistan İslam Emirliği kaynakları, 
bu iddiaların tamamının asılsız olduğunu ve 
metnin kasıtlı olarak çarpıtıldığını açıkladı. 
Yetkililer, yayımlanan haberlerin hukuki met-
nin bütününü yansıtmadığını ve propaganda 
amacı taşıdığını ifade etti.

“KÖLELİK” İDDİASI REDDEDİLDİ

Basında en çok öne çıkarılan başlıklardan 
biri, ceza kanununda köleliğin yer aldığı iddi-
ası oldu. Metinde “efendi” ve “köle” kavram-
larının geçtiği ve kölelerin cezalandırılması-
nın efendilere bırakıldığı öne sürüldü.

Afganistan İslam Emirliği kaynakları ise bu id-
diaları kesin bir dille yalanladı. Yapılan açıkla-
mada, ceza kanununda köleliğe dair herhangi 
bir hükmün bulunmadığı, bu yöndeki haber-
lerin uydurma ve yanlı olduğu vurgulandı.

Yetkililer, İslam hukukunda köleliğin meş-
rulaştırıldığı yönündeki iddiaların da İslam’ı 
hedef alan eski ve bilinçli bir propaganda dili 
olduğunu belirtti.

“TOPLUM DÖRT SINIFA AYRILDI” 
İDDİASI

Bazı haberlerde Taliban’ın toplumu din alim-
leri, seçkinler, orta sınıf ve alt sınıf olmak üze-
re dört gruba ayırdığı ve cezanın bu statülere 
göre belirlendiği ileri sürüldü.

İslam Emirliği kaynakları, ceza kanununda 
sosyal sınıfa dayalı herhangi bir ayrıcalık ya 
da ceza farklılığının bulunmadığını, bu anla-
tının gerçekle hiçbir ilgisinin olmadığını ifade 
etti. Yetkililer, İslam hukukunun temel ilkesi-
nin herkes için eşit adalet olduğunu vurgula-
dı.

MUHALİFLER VE İHBAR MESELESİ

Taliban mahkemelerinin muhalifleri ölüm ce-
zasına çarptırma yetkisi aldığı ve vatandaş-
lara ihbar zorunluluğu getirildiği iddiaları da 
resmi kaynaklar tarafından reddedildi.

Yetkililere göre, bu söylemler Afganistan’da-
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ki yargı sistemini baskıcı ve keyfi göstermek 
için üretilmiş, hukuki dayanağı olmayan yo-
rumlardan ibaret.

VATANDAŞLARA “CEZALANDIRMA 
YETKİSİ” İDDİASI

Basında yer alan bir diğer iddia ise vatandaş-
lara “günah işleyenleri şahsen cezalandırma” 
izni verildiği yönündeydi. Afgan kaynaklar, bu 
iddianın tamamen uydurma olduğunu, ceza 
ve yargı yetkisinin bireylere devredilmesi gibi 
bir durumun söz konusu olmadığını açıkladı.

MEZHEP VE EĞİTİM KONUSUNDA 
ÇARPITMA

Hanefi mezhebi dışındaki mezheplere men-
sup kişilerin kafir ilan edileceği ve hapse atı-
lacağı iddialarının da gerçeği yansıtmadığı 
belirtildi. Taliban yetkilileri, İslam hukukunun 
mezhep zorlaması üzerine kurulmadığını ve 
bu tür haberlerin İslam’ı radikal ve baskıcı 
göstermek için üretildiğini savundu.

Kız çocuklarının eğitiminin “ceza kanunuyla 
tamamen yasaklandığı” yönündeki haber-
lerin de hukuki metinle ilgisi olmadığı ifade 
edildi.

MÜCAHİD: “BİZ DİNİMİZİ 
BAŞKASINDAN ÖĞRENMEYİZ”

Afganistan İslam Emirliği Sözcüsü Zabihullah 
Mücahid, konuyla ilgili yaptığı açıklamada şu 
ifadeleri kullandı:

“Biz dinimizi başkasından öğrenmeyiz. Bizim 
kendi dinimiz, akidemiz ve âlimlerimiz var. 
Dinimizi onlardan öğrendik. Bu din uğruna 
fedakârlıklar yaptık ve yüzyıllardır bu din 
üzere kaldık. O hâlde başkaları bize değil, biz 
başkalarına dini öğretmeliyiz.”

Mücahid ayrıca, ceza kanununa keyfi bir ek-
leme yapılmadığını, metnin tamamen şeri 
hukuka dayandığını ve eleştirilerin İslam hu-
kukuna yöneltilmesi gerektiğini söyledi.

“BU HABERLER PROPAGANDA”

İslam Emirliği kaynakları, söz konusu iddiala-
rın Hamas’a karşı yürütülen savaşın ve bazı 
İslam ülkelerinin İsrail’le ilişkilerinin üzerini 
örtmek amacıyla kasıtlı olarak servis edildi-
ğini öne sürdü.

Yetkililer, ceza kanununun yakında İngilizce-
ye çevrilerek açıklamalarıyla birlikte yayımla-
nacağını ve böylece dezenformasyonun önü-
ne geçileceğini belirtti.

Afgan makamlarına göre, bu haberler yal-
nızca Taliban’ı değil, doğrudan İslam’ı hedef 
almakta ve kamuoyunda İslam hukukuna yö-
nelik algıyı zedelemeyi amaçlamaktadır.



Ocak 2026 Bülteni | 24



Ocak 2026 Bülteni | 25



Ocak 2026 Bülteni | 26



Ocak 2026 Bülteni | 27



Ocak 2026 Bülteni | 28

Kardeşinin Şehadetini İzledi | 
Başka Bi’ Dünya

“Trump’ın Dünya Barışı”: Sadece 
2025’te 6 Ülkeye Saldırdı 

18 Bin Şehidi Son Yolculuğuna 
Uğurladı | Başka Bi’ Dünya




